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У ФОКУСУ
Успешно учешће припадника Војске Србије на 7. Међународним војним играма

Постигнутим резултатима на 
једном од највећих светских 
војних такмичења српски 
тенкисти, возачи, војни 
полицајци и снајперисти, 
баш као и посленици 
културе, још једном су 
показали да је Војсци Србије 
место међу најoбученијим 
армијама, али и да је наша 
земља трајно опредељена 
за сарадњу и размену 
искустава са партнерима на 
свим меридијанима. Најбоље 
посаде српских тенкиста, 
на „Алабину” крај Москве, 
пробирљивом аудиторијуму, 
у прашини и блату надалеко 
чувеног полигона, уверљиво 
су приказали своје умеће у 
које је, осим непрекидних 
припрема, уткана и 
вишедеценијска традиција 
рода који је у нашој војсци 
посебно цењен. 

ОВДЕ СМО ЈЕДНО
ОВДЕ СМО СРБИЈА!

Само који минут након 
што је председник Руске 
Федерације Владимир 
Путин у парку „Патри-
от” код Москве свечано 

отворио Међународне војне игре, јед-
но од највећих војних спортских так-
мичења у свету, симболичним плесом 
четири тенка Т-80, уз музику из бале-
та „Лабудово језеро”, неколико стоти-
на метара даље, на полигону „Алаби-
но”, завесу је дигао и „Тенковски биа-
тлон”, најпрепознатљивији део рено-
миране манифестације. 

Четири најбоље посаде српских 
тенкиста, три такмичарске и једна ре-
зервна, које су неколико месеци уочи 
доласка у Москву провеле у интензив-
ним припремама, знале су да је пред 
њима изазов да прикажу најбоље што 
знају с оклопљеним тврђавама на гу-
сеницама, па су пробирљивом ауди-
торијуму, у прашини и блату надалеко 
чувеног полигона, представили своје 
умеће у које је, осим припрема, утка-
на и вишедеценијска традиција рода 
који је у нашој војсци посебно цењен. 

Управо у дану када овај текст на-
стаје, након треће индивидуалне трке, 
која је, као и обе претходне, прошла у 

знаку добре вожње, прецизности при-
ликом гађања и стриктног поштова-
ња мера безбедности, српски тенки-
сти остварили су планирани циљ и 
пласирали се у полуфинале, међу осам 
најбољих екипа на „Тенковском биа-
тлону”. 

У тренутку кад прича из москов-
ског предграђа буде пред Вама, знаће 
се и наш коначни пласман, који је, по-
сле свега виђеног, у другом плану у од-
носу на чињеницу да су наши припад-
ници још једном на делу доказали да 
им је у атрактивној дисциплини место 
међу најбољима. Ипак, нек буде забе-
лежено да су три српске посаде у ин-
дивидуалним тркама на путу до по-
луфинала постигле укупан резултат 
1 сат 17 минута 47 секунди, којим су 
иза себе оставиле веома добре екипе 
Вијетнама, Венецуеле и Сирије. Прву 
за 3 минута и 16 секунди, а друге две 
и за знатно више. 

 Но, да кренемо испочетка. 

ИЗАЗОВ НАЈЈАЧЕ ГРУПЕ
Тенкисти Војске Србије, који су се од 
2. августа у Алабину, надомак руске 
престонице, припремали за такмиче-
ње на коме традиционално остварују 

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ
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одличне резултате, ове године били су 
у друштву још 18 земаља, распоређе-
них у две дивизије. Жребом је одлу-
чено да возе у изузетно јакој групи 
са Казахстаном, Азербејџаном и Бе-
лорусијом. У индивидуалним трка-
ма наши су били у тенковима црве-
не боје, што је био добар знак, прича 
нам руководилац српске екипе, пот-
пуковник Раде Адамовић. 

– Првенствено је било важно да 
смо уочи овогодишњег биатлона успе-
ли да задржимо место у првој дивизи-
ји, а ту слабих противника нема. Били 
смо у групи с екипама Белорусије и 
Азербејџана, прошлогодишњим фи-
налистима, као и са одличним Казах-
станом, коме је финале измакло бу-
квално за неколико секунди. Након 
двомесечних припрема код нас, за-
хваљујући домаћину, имали смо при-
лику да завршни део обавимо и овде, 
на тенковима Т-72Б3 на којима се и 
такмичимо, на стази какву сви по-
луфиналисти сем нас имају код куће 
– додаје Адамовић, уз констатацију да 
су српски тенкисти у сваком тренут-
ку били спремни и мотивисани да на 
најбољи могући начин представљају 
своју отаџбину. 

У ФОКУСУ
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„Тенковски биатлон”, најпопулар-
нија дисциплина Војних игара, одви-
ја се у три фазе. Прву чине три инди-
видуалне трке чија се времена саби-
рају, након чега следи рангирање, па 
најбољих осам пролази у полуфинале, 
док се у финалу надмећу четири нају-
спешније екипе. 

Посаде тенкова имају задатак да 
за што краће време прођу стазу ду-
жине око четири километра, савлада-
ју све препреке и погоде циљеве тен-
ковским топом, спрегнутим с проти-
вавионским митраљезом.

СТАЗОМ, ОД „ЗМИЈЕ”  
ДО „БРДА СЛАВЕ”
Откривајући нам изазове тенковске 
писте „Алабино”, руководилац српске 
екипе каже да је њено успешно савла-
давање комплексан задатак, јер је ста-
зу направио тенкиста, „неко ко добро 
зна шта припадник тог рода мора да 
поседује да би био врхунски, а овде су 
готово сви такви”. 

– Прва препрека с којом се поса-
да суочава је маневарски простор, 
популарна „змија”. Тенк се провла-
чи између стубова и ту до изражаја 
долази вештина возача. Свака гре-
шка приликом савлађивања пре-
преке, ту и касније, води у такозва-
ни пит стоп, односно контролни пре-

глед тенка који траје око минут. На-
кон попуне обртног транспортера с 
три пројектила иде се на ватрени по-
ложај за гађање топом, где нишанџи-
ју чекају три циља – на 1.600, 1.700 и 
1.800 метара. Један промашај посада 
има могућност да надомести додат-
ним пројектилом, али, ако се прома-
ши други пут, иде се у казнени круг у 
ком се губе драгоцене секунде – каже 
потпуковник Адамовић и додаје да је 
управо зато важна прецизност при-
ликом гађања. 

Следи круг у коме се ређају мин-
ско поље, водена препрека па брдо. 

– Циљ је да што мање воде уђе у 
тенк јер следи успон узбрдо, и то на-
кон што је снага мотора знатно осла-
бљена због воде, па бучна машина 
мора да је што пре избаци и суочи се 
са ограниченим простором на кри-
вини која следи. Наредни изазов за 
посаду представља противтенковски 
ров у коме је битно не закачити сту-
бове са стране, а ту је и макета мо-
ста, врло озбиљна препрека, која на-

изглед делује као да се може савладати 
брзо и лако, па су је претходних годи-
на неки потценили и завршили с по-
вредама. Следи „чешаљ”, односно ме-
тални стубови пуњени бетоном кроз 
које треба проћи а да тенк не изгуби 
правац – каже искусни тенкиста и на-
браја остале опасности које вребају на 
стази „Алабино”: коси нагиб, ескар-
па (90 центиметара висок зид на који 
тенк треба да се попне из покрета, без 
претходног заустављања), други коси 
нагиб, па ватрени положај за гађање 
противавионским митраљезом. 

– Мета је на 900 метара, на висини 
од 12 метара, такозвани хеликоптер. 
Ако се не погоди, следи казна, а ако 
је гађање успешно, кретање се наста-
вља читав круг, па се долази на исти 
ватрени положај одакле се сада гађа 
из спрегнутог митраљеза 7,62 мили-
метра. Циљ је један, и зависно од до-
бијеног задатка, може бити на 600, 700 
или 800 метара. Ако нишанџија добро 
обави задатак погодак је видљив јер је 
мета прекривена стаклом које прсне 
на све стране, уз гласно одобравање 
публике на трибинама – објашњава 
руководилац српске екипе и додаје да 
сам финиш трке захтева гас „до даске” 
како би се што пре стигло на циљ на 
„брду славе” (домаћини га зову „кур-
ган славе”). 

СРПСКЕ ПОСАДЕ
Прву посаду српских тенкиста 
у Русији чинили су командир 
поручник Душан Синадиновић, 
нишанџија десетар Миодраг Шеклер 
и возач Милош Јанковић. У другој 
посади били су командир водник 
Перица Марковић, нишанџија 
десетар Ненад Стојановић и возач 
десетар Небојша Максимовић, 
док је командир треће био 
поручник Никола Јовановић, 
нишанџија десетар Доротеј 
Савић, а возач десетар Бојан 
Марковић. Руководилац српске 
екипе потпуковник Раде Адамовић 
истиче да су све три српске посаде 
подједнаког квалитета и да свака 
од њих може да постигне најбоље 
време, што је велика предност наше 
екипе. 

Све што смо радили до сад, што 
смо се спремали, то је иза нас. 
Сад смо овде. Име и презиме 
више није важно... Овде смо 

једно. Овде смо Србија!
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Та три захтевна круга у просеку 
стану у 25 минута, „а ваљало би и да 
буде мање”. 

СЛЕДЕЋИ! ПОТВРДИ  
СА ИСТИМ ЕЛЕМЕНТИМА
Током изазовног задатка командир 
тенка је у непрекидној комуника-
цији с тренером мајором Љубишом 
Мицићем, од кога са командног торња 
добија сва потребна упутства. 

– Веза између торња и посаде је ва-
жан део припреме тенка, неопходно 
је да функционише беспрекорно. Ако 
би веза била прекинута, тенк мора да 
се заустави због безбедносних прави-
ла. Посада добро познаје стазу, али 
од тренера сазнају да ли су погодили 
мету или успешно савладали препре-
ке, али и актуелне податке о евенту-
алним ограничењима на стази на које 

треба да обрате пажњу – каже мајор 
Мицић. 

У случају поготка он командује: 
„Следећи! Потврди са истим елемен-
тима”, док у случају промашаја оба-
вештава командира тенка где је про-
јектил завршио и врши коректуру за 
следећи циљ.

Један од три командира тенка, вод-
ник Перица Марковић, који је имао 
ватрено крштење у другој индивиду-
алној трци, пун је утисака и срећан 
што је добио прилику да представља 
своју земљу на такмичењу с најбољим 
тенкистима света... 

 – Сањао сам о томе да укрстим 
копља с колегама из Русије, Кине, Бе-
лорусије, Казахстана и другим моћ-
ним армијама источних земаља. Трка 
је била веома захтевна. Адреналин на 
виском нивоу, на максимуму, у „црве-

МЕДАЉЕ ЗА СРПСКЕ ПРИПАДНИКЕ 
У ДИСЦИПЛИНИ „ВОЈНИ РЕЛИ”
Освајањем бронзане медаље у 
финалној екипној трци, која представља 
главни догађај у дисциплини „Војни 
рели” Међународних војних игара, 
возачи Војске Србије завршили су 
такмичење одржано у граду Кизилу 
на крајњем истоку Руске Федерације. 
Претходно је наша екипа у саставу 
водник Александар Јовић, нишанџија 
митраљеза и возач десетар Душан 
Милић заузела треће место у трци са 
бојевим гађањем, а сребрну и бронзану 
медаљу у индивидуалним тркама (у 
категорији неборбених возила 4×4 и 6×6 
„камаз” и „урал”) освојиле су посаде 
које су чинили водник Милош Четровић 
и десетар Иван Милошевић (сребро) и 
заставник Мирослав Љиљак и млађи 
водник Горан Станковић (бронзу).
Српским војним возачима припале 
су још три медаље. Вицешампион 
међу свим сувозачима на такмичењу 
по освојеним резултатом у гађању је 
заставник Новица Лукић, a наша екипа 
освојила је још две бронзане медаље 
након квалификационих индивидуалних 
трка. За медаље у дисциплини „Војни 
рели”, осим екипе Војске Србије, 
такмичиле су се и припадници оружаних 
снага Израела, Монголије, Кине, 
Белорусије, Узбекистана и Русије.

СРБИЈА ПРВИ ПУТ МЕЂУ 
СУОРГАНИЗАТОРИМА
Овогодишње Међународне војне 
игре одржане су од 23. августа до 
4. септембра на територији Русије 
и 11 земаља суорганизатора, међу 
којима је први пут и Србија. На том 
престижном такмичењу у надметању 
у 34 дисциплине учествовале су 
екипе из 42 земље, а припадници 
Војске Србије такмичили су се у пет 
дисциплина: „Тенковски биатлон”, 
„Снајперска граница”, „Војни рели”, 
„Армија културе” и „Чувар реда”, 
чији је домаћин била српска војска 
на полигонима „Берановац” и 
„Жича”. Упоредо с играма, у  
парку „Патриот” одржан је и Војно- 
-технички форум „Армија-2021”, 
највећа изложба оружја и војне 
технике.
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ном”, баш каква је и боја нашег тенка. 
Посада је функционисала као један и 
успешно се суочила са свим изазови-
ма захтевне стазе у „Алабину”. Непре-
кидно смо били на вези с торњем ода-
кле смо добијали информације о тре-
нутној ситуацији на стази. Надам се 
добром резултату у полуфиналу, али 
и да ово неће бити моје последњи бо-
равак на „Алабину” – каже Марковић 
уз констатацију да је учешће на „Тен-
ковском биатлону” веома позитивно 
утицало не само на обученост поса-
де, већ и на подизање самопоуздања.

СА ТЕНКИСТИМА УОЧИ  
ПРВЕ ТРКЕ
Који минут пре прве трке српских 
тенкиста успео сам да им се придру-
жим и пожелим срећу. Фотографиса-
ње. Поручник Душан Синадиновић 
Синадин, командир спремио српску 
тробојку. Уредно спаковану ставља је 
с леве стране груди, унутар комбине-
зона: „Ако Бог да да је поносно разви-
јемо на циљу, на брду победе”. Следе 
последње провере. Потпуковник Раде 
Адамовић им даје сугестије о критич-
ним тачкама на стази, подсећа их где 
су друге екипе грешиле.

– Нема места за калкулације. 
Максимално да се приђе до препре-
ке и што агресивније. Али пазите, 
саме препреке, поготово најопасни-

је, од „пт рова” преко моста и „ескар-
пе” – то мора да се првенствено про-
ђе правилно. То је на првом месту, а 
онда идемо и на брзину и гађање. А 
видели сте да сви веома брзо крећу 
с гађањем, чим изађу на ватрени по-

ложај. Имате још који минут до по-
четка. Запамтите.. Све што смо ради-
ли до сад, што смо се спремали, то је 
иза нас. Сад смо овде. Име и прези-
ме више није важно.. Овде смо једно. 
Овде смо Србија!| 

ФЕСТИВАЛ „АРМИЈА КУЛТУРЕ”
Део међународних војних игара био је 
и Фестивал „Армија културе”, који је од 
ове године такмичарска дисциплина. 
Наша земља је, уз остале учеснике, 
на свом штанду у Дому дружбе, на 
полигону „Алабино” представила 
особености своје историје, традиције и 
националне културе, а у такмичарском и 
ревијалном делу уметници су песмом и 
игром приказали музичку и фолклорну 
традицију земље. Ове године, поред 
представника Управе за односе 
са јавношћу и чланова Уметничког 
ансамбла „Станислав Бинички”, 
значајан допринос уметничком 
перформансу Србије дали су млади 
оперски уметници Мина Глигорић и 
Милан Обрадовић и играчи фолклорне 
групе KУД „Димитрије Kотуровић”.

Изложбени штанд Србије у Дому дружбе посетио је начелник Генералштаба 
Оружаних снага Руске Федерације генерал армије Валериј Герасимов
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Међународно такмичење јединица  
војне полиције „Чувар реда”

ПРОМОЦИЈА 
ВОЈНОГ СПОРТА
Пише Зоран МИЛАДИНОВИЋ

У тренуцима док је потпредседник Владе и министар одбране др Небојша Стефановић 
отварао Међународно такмичење јединица војне полиције „Чувар реда” на Тргу српских 
ратника у Краљеву разоткривала се и сва вишедимензионалност величанствене 
промоције војног спорта која се одвија на војним полигонима „Жича” и „Берановац”. 
Република Србије је ове године један од коорганизатора највеће војне смотре на свету 
– Међународних војних игара, што значи да је добила част да после шест година учешћа 
буде једна од једанаест земаља организатора престижног такмичења. 
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Једна од 34 дисциплине незва-
ничне светске војне олимпи-
јаде први пут се одржава у 
нашој земљи, што целоку-
пан догађај смешта не у ре-

гионалне, већ у планетарне оквире. 
Организација једне од дисциплина је 
традиционално учешће Војске Србије 
на Међународним војним играма не-
сумњиво подигла на још виши ниво, 
а уједно створила и услове да се ста-
решине и војници српске војске до-
кажу не само у такмичарском смислу 
већ и у својству добрих организатора 
и домаћина. Не сме се заборавити да 
„Чувар реда” није само спортско так-
мичење, оно је и јединствена прилика 
за неку врсту заједничке обуке, боље 
разумевање, сарадњу и успоставља-
ње поверења између припадника ра-
зличитих војски.

НА ВАТРЕНОЈ ЛИНИЈИ
Јутро на стрелишту „Жича”, у не-
посредној близини истоименог села 
и чувеног манастира, освануло је у 
идиличној лепоти коју могу да ство-
ре само зраци сунца, густа околна 
шума и зелени травнати тепих. Ту 
идилу улепшавају заставе Републике 
Србије и земаља учесница на такми-
чењу, док пажњу привлаче и заставе 
са називом такмичења – „Чувар реда”, 
„Страж порјадка” или „Guardian of 

начин, неки медитирају, други исте-
жу мишиће, док трећи покушавају да 
гласним говором и смехом прикрију 
трему која је сасвим природна у овим 
околностима. 

Тишину прекида снажан глас глав-
ног судије међународног такмичења 
војних полицајаца пуковника Нико-
ле Мијатовића који позива прву еки-
пу да дође на припремну линију. Жре-
бом је одлучено да се тим војних по-
лицајаца Оружаних снага Руске Фе-
дерације први окуша у гађању циље-
ва из полуатоматског пиштоља 9 mm 
„глок” и аутоматске пушке 7,62 mm 
М70. Процедуре пре почетка гађања 
нису једноставне, нити процедурал-
не, пошто доктор детаљно провера-
ва психофизичко стање сваког так-
мичара, организатори дају прецизна 
упутства, док руководилац гађања 
упозорава да се на линији ватре слу-
шају само његова наредбе и да оруж-
је мора бити окренуто само у правцу 
мете. Дисциплина је, свакако, важан 
предуслов да се обезбеди максимал-
на безбедност самих учесника такми-
чења и посматрача.

 Руски војни полицајци излазе на 
ватрену линију, тако да међународно 
такмичење војних полицајаца „Чувар 
реда” може да почне. Доскорашњи 
мир прекида акција и жестока паљба 
такмичара, који морају да за што кра-

ЦЕРЕМОНИЈА ОТВАРАЊА
Међународно такмичење војних 
полицаја „Чувар реда” отворио је 
потпредседник Владе и министар 
одбране др Небојша Стефановић. 
Церемонија отварања одржана је на 
Тргу српских ратника у Краљеву  
29. августа, увече, а њој су поред 
министра одбране присуствовали 
начелник Генералштаба Војске Србије 
генерал Милан Мојсиловић, заменица 
министра одбране Руске Федерације 
Татјана Шевцова, представници земаља 
учесница такмичења, представници 
локалне самоуправе и бројни грађани. 
Министар одбране се у свом говору 
посебно захвалио људима из Војске 
Србије на сјајној организацији, 
припремама и труду да би такмичење 
на полигонима Жича” и „Берановац” 
могло да почне и да бисмо се показали 
као прави домаћини нашим гостима.

order”. Организатори такмичења оба-
вљају последње припреме, мада је, по 
свему судећи, полигон потпуно спре-
ман за реализацију прве фазе так-
мичења војних полицајаца. Члано-
ви судијске комисије су прегледали 
у рану зору полигон, извршили тех-
нички надзор, сагласили се да је све у 
најбољем реду и да такмичење може 
да почне. Такмичари се припремају 
испред својих шатора, свако на свој 
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ће време погоде пет мета са десет ме-
така и то тако да свака мета буде по-
гођена са најмање два метка како би 
се избегли казнени поени. У зони ва-
тре су само такмичари и новинарски 
дрон који са безбедне висине снима 
дешавања. Руси су усредсређени на 
ватру, док посматрачи коментаришу 
да су им резултати добри, што и не 
чуди када се има у виду њихово иску-
ство и чињеница да су обавили ква-
литетне припреме у Русији и Србији. 
После Руса наступају Кипрани, који-
ма сунчано време максимално одго-
вора. Екипа оружаних снага Ирана 
је изузетно сложна, подржавају јед-
ни друге, тако да док један такмичар 
гађа, други су загрљени као фудбал-
ске екипе кад гледају извођење пена-
ла. Казахстанци гађају после Иранаца 
и демонстрирају прецизност, брзину 
и вештину, због чега их многи сврста-
вају у кандидате за највиша одличја. 
Време је и за домаћине из Војске Ср-
бије, који већ после неколико хитаца 

потврђују да ће се у великој мери пи-
тати за победнике такмичења. Војни 
полицајци из Катара наступали су по-
следњи, а њихова главна карактери-
стика је да су били убедљиво најопу-
штенији, што им и није донело неке 
врхунске резултате. 

По завршетку првог такмичар-
ског дана Врховна судијска комиси-
ја, коју чине представници свих зе-
маља, рангирала је резултате тимо-
ва и појединаца и известила да су по-
сле прве фазе такмичења на полигону 
„Жича” екипе Војске Србије и Оружа-
них снага Руске Федерације поравна-
те и да деле прву и другу позицију са 
631 бодом, испред екипе Републике 
Казахстан која је сакупила 482 поена. 
Најбољи појединачни резултат пости-
гао је млађи водник Никола Крстић 
из српског тима, друго место држи та-
кође наш учесник водник Петар Вука-
шиновић, док је треће место припало 
заставнику Алексеју Глаткову из Ру-
ске Федерације. Исламска Република 

Иран има за сада 403 бода, Република 
Кипар 163, а Катар 100 поена. Бодов-
на разлика између тимова у горњем 
делу табеле је минимална, тако да су 
и учесници и посматрачи сагласни да 
тек предстоји велика борба. У наред-
ним данима одржаће се друга фаза у 
којој ће парови војних полицајаца ре-
шавати ватрене задатке у симулаци-
ји урбаног бобеног окружења, док ће 
се у трећој и четвртој фази одржати 
такмичења на патролној стази војног 
полицајца и трка хероја на полигону 
„Берановац”, када ће питање побед-
ника бити одлучено. 

ПРИСЕБНОСТ НА ГАЂАЊУ
Војни полицајци из шест земаља про-
шли су кроз ригорозне селекције и 
такмичења на националном нивоу 
како би стекли право да бране боје 
својих држава на финалном надмета-
њу у нашој земљи. Припадници срп-
ске војске су у старту били у великом 
заостатку, пошто је познато да је не 
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само Србија први пут домаћин дисципли-
не „Чувар реда” већ и да припадници Војске 
Србије први пут учествују у тој дисципли-
ни. Од поручника Данила Нешића сазнаје-
мо да су војни полицајци морали да прођу 
кроз више квалификација, где се круг сужа-
вао од 75 војних полицајаца на 25, потом на 
16, да би на крају биле формиране две еки-
пе од по шест такмичара, једна главна, дру-
га резервна. На стрелишту „Жича” сазнали 
смо да екипу Војске Србије чине мајор Ра-
дован Маринковић, капетан Милан Коваче-
вић, старији водник Никола Бурсаћ, водник 
Петар Вукашиновић, млађи водник Нико-
ла Крстић и поручник Данило Нешић, при-
падници Одреда војне полиције „Кобре”, ба-
таљона за специјалне операције „Соколови” 
и 250. ракетне бригаде. 

– То је екипа која ће покушати да по-
беди на такмичењу, мада су и друге екипе 
јаке. Највећи противници биће Руси и Ка-
захстанци. Имали смо физичке припреме 
на Копаонику, припремали смо се у Кра-
љеву, тако да верујем да ће се све коцкице 
сложити и да ћемо остварити добар резул-
тат. Гађања из пиштоља и аутоматске пу-
шке доносе доста поена и могу да наговесте 
како ће се одвијати цело такмичење. Бор-
ба је то за секунде и поготке, а успех зави-
си од тренаже, припремљености и понајви-
ше од присебности и концентрације – каже 
поручник Нешић.

На лицу сваког такмичара могла се ви-
дети и велика неизвесност, помешана са 
жељом да се буде најбољи када је то најпо-
требније. Гађања су индивидуална, тако да 
је сваки такмичар сам са собом. Свако се 
пита да ли може да данас, сада, у овом тре-
нутку, покаже највише или да се бар при-
ближи резултатима са тренинга. Вежбе су 
једно, али ситуација у којој од тебе зави-
си успех екипе је нешто сасвим друго. Срп-
ски војни полицајци су тест на почетку так-
мичења „Чувар реда” очигледно положили.

Солидне резултате на стрелишту „Жича” 
постигли су и војни полицајци из Исламске 
Републике Иран. Вођа екипе Ирана пуков-
ник Реесс Али Хатами наводи да су због ко-
роне каснили са припремама, али да ника-
ко нису желели да пропусте да учествују на 
оваквој манифестацији. Иран се већ четири 
години такмичи на Међународним војним 
играма у дисциплини „Чувар реда”, а пре три 
године су освојили титулу вицешампиона. 

– Срећни смо што смо дошли и нека по-
беди најбољи. У Србији осећамо гостоприм-
ство на сваком кораку, а српски народ нас 
подсећа на наш ирански, који је, такође, то-
пао и искрен. Били смо на доста такмиче-
ња у свету, али овако одличну организа-
цију смо ретко сретали. Војни полицајци 
у различитим земљама имају посебне ми-
сије, али је основни посао свима исти. Ва-
жно је да и са овог такмичења упутимо по-
руку мира и пријатељства – истиче пуков-
ник Хатами.

ПУЗАЊЕ ИСПОД ОКЛОПА
Из онога што се могло видети првог дана 
такмичења јасно је да су припреме и ор-
ганизација међународног такмичења вој-
них полицајаца реализоване на нивоу ве-
ликих спортских догађаја. Чињеница да је 
Србија први пут домаћин овог такмичења, 
али и захтевност, динамичност и атрактив-
ност спортских дисциплина учинили су да 
је Краљево ових дана у жижи јавности.

 Потпуковник Дејан Миликић из Упра-
ве војне полиције је од првог дана укључен 
у рад организационог одбора и данас нема 
дилему да су створени сви услови за реа-
лизацију такмичења, малтене идентични 
онима у Русији. 

– Сведоци смо да ових дана добијамо по-
зитивне коментаре са свих страна, у вези са 
условима, полигоном, организацијом и са-
мим током такмичења. Посебно нам значе 
комплименти од руске екипе са којом смо 
сарађивали током припрема. Неки делови 
полигона и препрека јесу реплика оног што 
постоји у Русији, али посебно наглашавам 
да смо, на пример, трку хероја иновирали 
и уградили препреке које користимо у фи-
зичкој обуци у Србији и искуства са разли-
читих домаћих такмичења. Планирамо да 
многе од ових садржаја имплементирамо у 
нашу обуку, која ће тако постати савреме-
нија и омогућити нам да српска војна поли-
ција буде раме уз раме са колегама из најра-
звијенијих светских земаља – тврди потпу-
ковник Миликић. 

Управа војне полиције и јединице војне 
полиције Војске Србије дају тон такмичењу 
у Краљеву, али су посебно задовољни ква-
литетно обављеном селекцијом и припре-
мама изабране екипе.

– Тим се добро припремао и мислим да 
могу да се боре за једно од прва три места 
– каже потпуковник Миликић – Важно је 

Пуковник  
Реесс Али Хатами 
вођа екипе Ирана

Потпуковник  
Дејан Миликић

У Србији осећамо 
гостопримство на 

сваком кораку, а српски 
народ нас подсећа на 
наш ирански, који је, 

такође, топао и искрен. 
Били смо на доста 

такмичења у свету, 
али овако одличну 

организацију смо ретко 
сретали.

Важно је учествовати, 
али није лоше ни 

победити. Најважније 
нам је, ипак, да 

представимо војну 
полицију, Војску 

Србије и Републику 
Србију на прави начин 

и покажемо да не 
заостајемо за војним 

полицајцима из других 
земаља, а на крају ће 

победити заједништво, 
пријатељство, 

упознавање, везе 
и контакти са 

припадницима војски из 
других држава.
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учествовати, али није лоше ни по-
бедити. Најважније нам је, ипак, да 
представимо војну полицију, Војску 
Србије и Републику Србију на прави 
начин и покажемо да не заостајемо 
за војним полицајцима из других зе-
маља, а на крају ће победити заједни-
штво, пријатељство, упознавање, везе 
и контакти са припадницима војски 
из других држава.

Прве дисциплине и фазе такми-
чења већ указују да „Чувар реда” није 
само провера снаге и издржљивости 
војних полицајаца већ и њихове мо-
ралне чврстине. Права узбуђења се 
тек очекују, како у делу провера ва-
трене оспособљености припадника 
војне полиције, тако и на стазама по-
лигона „Берановац”, где ће такмича-
ре чекати бројне препреке и задаци 
попут ограничених пролаза, бацања 
бомби, привођења преступника, ро-
вова, вертикалних ужади, ирског сто-
ла, зида од гума, клизања по сајли, гу-
рања возила, скела, греда, пузања ис-

под оклопа, жичаних мрежа или ту-
нела. Очекује се да ће атрактивном 
такмичењу на полигону „Берановац” 
присуствовати и велики број грађана 
Краљева и уверити се колико су војни 

полицајци тактички, физички и пси-
хички спремни, колико су обучени и 
колико су захтевни њихови свакод-
невни задаци.|
Фото: Даримир Банда и Андрија Гавриловић


